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Mechanika kwantowa

Zestaw 7
7.1. Prosze udowodnié, ze R
(@, (af)™] = m(a®)"~",
gdzie m € N.

7.2 Stan ukladu kwantowego w reprezentacji liczb obsadzeri mozna zapisa¢ w po-

staci:
In) = C,(a")"]0),

gdzie |0) jest stanem podstawowym rozpatrywanego uktadu.
Korzystajac z definicji stanu, prosze:

a)  unormowac stany |n) oraz sprawdzi¢ ich ortogonalnos¢,
b) pokazac, ze

—  dln) =vn+1n+1),

) = Va1,

7.3 Niech f(a,a') bedzie funkcja operatorow a, a' rozwijalng w szereg. Prosze

wykazac, ze
of
~ A~ A-I- —
. £, = 52

7.4 W zagadnieniu 1-D oscylatora harmonicznego operatory G oraz a' mozna wy-
razi¢ za pomocg operatorow potozenia z i pedu p, w nastepujacy sposob
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Prosze obliczy¢ warto$é oczekiwang 23 w stanie n.

Uwaga : Algebra operatorow: a, af
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